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Нова українська школа: стратегія розвитку особистості: збірник тез доповідей V 

Всеукраїнської студентської науково-практичної конференції (5 червня 2024 р., Мукачево) / За 

заг. ред. Г. В. Товканець. Мукачево: Вид-во МДУ, 2024. с. 64 

 

У збірнику представлено тези доповідей учасників V Всеукраїнської студентської 

науково- практичної конференції «Нова українська школа: стратегія розвитку особистості», в 

яких розкрито актуальні питання реалізації сучасних підходів до освітнього процесу в умовах 

Нової української школи.  

Видання розраховане на науковців, викладачів, студентів, які займаються проблемами 

розвитку особистості і стратегії розвитку Нової української школи.  
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постійним процесом, який може принести задоволення і досягнення особистого 

щастя. 
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  ПРОФЕСІЙНА ОСВІТА ДЛЯ РОЗВИТКУ СУСПІЛЬСТВА 

 

Професійна освіта відіграє важливу роль у розвитку суспільства. Вона 

допомагає людям отримати необхідні знання, навички і компетенції для 

працевлаштування, розвитку кар'єри і досягнення особистого й професійного 

потенціалу, забезпечує підготовку спеціалістів, які вміють ефективно 

функціонувати в сучасних умовах, працювати з новітніми технологіями та 

використовувати свої знання і навички для розвитку економіки та суспільства в 

цілому, надає можливість отримувати якісну освіту та підвищувати свій рівень 

вмінь і знань.  

Завдяки професійній освіті людина може знайти своє покликання, 

розвиватися у обраній сфері та здобувати нові навички, що забезпечить їй кращі 

можливості для кар'єрного росту та досягнення успіху. Освіта дозволяє людям 

спеціалізуватися в своїй обраній галузі, отримувати фахову кваліфікацію і стати 

професіоналами своєї справи. Перш за все, професійна освіта допомагає 

підготувати робочу силу, яка відповідає потребам ринку праці. Сучасні технології 

та вимоги ринку постійно змінюються, і професійна освіта гарантує, що молоді 

люди отримують актуальні знання та навички, які зможуть використовувати у 

своїй професійній діяльності. Це дозволяє підприємствам та організаціям мати 

потрібних спеціалістів без додаткового перепідготовки та навчання. Це дозволяє 

підвищити якість та ефективність праці та господарського розвитку. 
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У сучасному світі відбувається стрімкий розвиток глобалізаційних та 

інтеграційних процесів. У цивілізованих країнах здійснюється інтенсивний 

пошук нових структур розвитку освіти, нетрадиційних підходів до їх 

впровадження з використанням модернізованих інформаційних і 

телекомунікаційних технологій. Взаємозв’язок освітніх систем і підсистем, що 

розвиваються на різних континентах, їх багатовимірність й порівнюваність, а 

також забезпечення взаємного визнання їх продукту ретельно розглядаються та 

удосконалюються. Продуктом системи освіти є людина, підготовлена до активної 

професійної діяльності в різних галузях промислового, сільськогосподарського 

виробництва і сфери послуг. Мова йде про головне – людський капітал, від 

духовних, морально-етичних і професійних якостей якого залежить майбутнє 

кожної держави. Саме цій проблемі була присвячена Генеральна Конференція 

Міжнародної організації праці, її 88 сесія 2000-го року. Система професійної 

кваліфікації повинна мати тристоронній характер і забезпечувати доступ для 

працівників та будь-яких осіб, які мають бажання навчатися. Вона має 

охоплювати як державні, так і приватні навчальні заклади і при цьому постійно 

оновлюватися, забезпечуючи людині можливість у будь-який момент розпочати 

або завершити навчання в системі освіти і підготовки кадрів упродовж усієї 

професійної кар’єри [1]. 

Професійна освіта також сприяє розвитку інновацій та сприяє соціальній 

мобільності. Вона надає людям навички і знання, необхідні для розробки та 

впровадження нових технологій, винаходів і рішень. надає людям можливість 

підвищити свій соціальний статус, отримати кращу роботу і заробляти більше 

грошей. Це допомагає розвивати суспільство, стимулює економічний розвиток і 

сприяє створенню нових робочих місць. Це робить освіту механізмом, що сприяє 

соціальній справедливості та зменшенню соціально-економічних нерівностей. 

Усе це робить професійну освіту невід'ємною складовою розвитку суспільства. 

Вона допомагає покращити якість життя громадян, розвиває економіку та 

забезпечує стабільність і процвітання суспільства в цілому. 

Професійна освіта надає суспільству можливість розвивати певні галузі та 

сектори економіки. Дане інвестування сприяє розвитку інновацій, 

технологічного прогресу та підвищує конкурентоспроможність країни на 

міжнародному ринку. Зокрема, це стосується таких галузей, як інформаційні 

технології, технічна освіта, медицина, інженерія тощо. 

Отже, професійна освіта в розвитку суспільства має багато позитивних 

аспектів. Вона забезпечує підготовку спеціалістів, відповідає потребам ринку 

праці, сприяє соціальній мобільності та розвитку особистості, а також сприяє 

розвитку економіки та конкурентоспроможності країни. професійна освіта і 

навчання в інтересах сталого розвитку насамперед уможливлює здійснення 

навчання упродовж життя, використовуючи можливості формальної, 

неформальної та інформальної освіти. Це дає змогу озброювати людей 

професійними знаннями і спеціальними навичками у контексті сталого розвитку 

суспільства, підвищувати рівень їхньої професійної компетентності, впевненості 

в собі, відповідального ставлення до природи, піклування про соціальні цінності 

тощо. Підвищення якості професійної освіти і навчання є необхідною умовою 
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забезпечення сталого розвитку суспільства, гендерної рівності, розвитку 

людського потенціалу в інтересах досягнення узгоджених на міжнародному і 

національному рівнях стратегічних цілей розвитку  [2]. 
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Нинішня система освіти, що називається «класичною освітньою моделлю», 

що сформувалася з XVIII століття, виходячи з філософських теорій таких вчених, 

як Й. Гербарт і Й. Песталоцці, почала структуруватися під впливом німецьких 

філософів І. Канта, Г. Гегеля, К. Гумбольдта. Ці філософи висували ідею 

гуманістичної освіти особистості та самосвідомості як основи шкільної та 

університетської систем. 

Хоча словосполучення «філософія освіти» з'явилося лише в ХХ столітті, з 

роботами таких вчених, як В. Дільтея, М. Бубера, К. Ясперса та інших, у ХХ 

столітті воно набуло широкого вживання. Цей період також характеризується 

створенням філософсько-педагогічних видань, таких як «Філософія виховання» 

Д. Дьюї, та формуванням освітніх товариств, таких як асоціація «Міжнародна 

мережа філософів освіти». 

У ХХ столітті виникла потреба вдосконалення навчально-виховного 

процесу за допомогою раціоналізації навчання. Філософсько-методологічна 

критика кібернетизму висвітлювалася з позицій теоретико-діяльнісного підходу 

в методології та інтелектуально-діяльнісного підходу в психології і гносеології. 

Розроблялися освітні програми з філософським обґрунтуванням, а критична 

https://lib.iitta.gov.ua/11221/1
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